

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 163 (19097)
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
29
АВГУСТА
2007г.

Восход солнца 6.27
Заход солнца 20.32
Долгота дня 14.05



ПОДАРОК В ДЕНЬ ЗНАНИЙ

В День знаний, 1 сентября, проезд на всех маршрутах троллейбуса по городу будет бесплатным.

Такой подарок решила преподнести ленинск-кузнецчанам член политсовета регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», заслуженный предприниматель РФ Н.А. Ермакова. «Мы все родом из детства, и потому День знаний – праздник каждого из нас: бабушек и дедушек, мам и пап, сыновей и дочерей, – говорит Наталья Афанасьевна. – И мне очень хочется, чтобы этот день запомнился ленинск-

кузнецчанам, стал по-настоящему праздничным для каждой семьи». Как сообщается, 1 сентября на троллейбусных маршрутах будут работать 22 троллейбуса ОАО «Горэлектротранспорт г. Ленинска-Кузнецкого». Все затраты, понесенные в этот день предприятием, возместит инициатор благотворительной акции. Она же оплатит труд водителей и кондукторов. А для всех горожан бесплатный проезд станет прекрасным подарком в День знаний.

ЦЕНТР ТОРЖЕСТВ БУДУЩЕГО ГОДА

Уже в этом году в рамках подготовки к областному Дню шахтера-2008 на средства областного бюджета будут закуплены новые автобусы для перевозки пассажиров на всех городских маршрутах Полысаева.

Напомним, в следующем году молодой город Полысаево станет центром областных торжеств по случаю главного праздника региона.

Сегодня в Полысаеве каждый второй работающий житель трудится в угледобывающей промышленности. За последние пять лет совокупный объем добычи на пяти угольных предприятиях Полысаева вырос более чем на 5 млн. тонн и сейчас составляет 12,3 млн. тонн топлива в год. 70% собственных до-

ходов городского бюджета – налоговые поступления угольщиков.

В рамках подготовки к празднику руководству города придется объединить усилия муниципалитета, общественной организации, предприятий промышленности, малого бизнеса, ЖКХ и социальной сферы, чтобы при поддержке областной власти и угольных компаний г.Полысаево смог сделать серьезный шаг вперед в развитии своей инфраструктуры и преобразении своего облика.

ПОДТВЕРДИЛ КЛАСС

Наш гимнаст Максим Девятковский закончил подготовку к чемпионату мира по спортивной гимнастике и вылетел в немецкий город Штутгарт. Чемпионат стартует уже первого сентября.

На первой отборочной тренировке в подмосковной спортивной базе «Озеро Круглое», где собрались все ведущие спортсмены сборной команды России, Максим в программе многоборья занял третье место, пропустив вперед Сергея Хорохордина из Барнаула и Юрия Рязанова из Владимира.

На заключительной прикидке наш спортсмен обошел всех своих соперников и занял первое место, тем самым подтвердил свое место в сборной. В случае, если наш гимнаст на чемпионате мира займет призовое место, а это, по мнению тренеров, вполне вероятно, Максим получит право участвовать в Олимпийских играх, которые пройдут на следующий год в Пекине.

БЕЗОПАСНОСТЬ – ДЕТЯМ

В рамках проводимой с 20 августа по 16 сентября операции «Внимание: дети!», 1 сентября на территории города будет проведен единый день безопасности дорожного движения.

В этот день сотрудники отдела ГИБДД проведут беседы и лекции с детьми в образовательных учреждениях. Наряды дорожно-патрульной службы будут обеспечивать безопасность дорожного движения у образовательных учреждений. Сотрудники уделят особое внимание водителям-нарушителям скоростного режима, водителям,

не предоставляющим преимущество пешеходам, а также нарушителям правил перевозки детей-пассажиров.

Сотрудники ГИБДД обращаются ко всем водителям и родителям обратить особое внимание на необходимость строгого соблюдения правил дорожного движения в этот день.

Служба новостей.

На днях состоялось внеочередное заседание городской антитеррористической комиссии, где были рассмотрены актуальные вопросы противодействия терроризму и повышения нашей общей бдительности.

Актуальность темы обусловлена требованиями телеграммы губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева, в которой обращается внимание на необходимость усиления пропускного режима, проведения дополнительных инструктажей персонала, а также проверки состояния объектов на предмет их антитеррористической защищенности, в том числе ограждения, освещения и так далее. Поэтому на заседании были заслушаны отчеты руководителей ряда объектов особой важности и повышенной опасности, жизнеобеспечения города, мест массового пребывания людей, предприятий транспорта, учреждений образования, здравоохранения, культуры и спорта.

Отмечалось, что вся работа по выполнению антитеррористических мероприятий находится под личным контролем главы города В.К. Ермакова. При этом в первую очередь проводится широкая разъяснительная работа с населением, от которого требуется бдительность в местах массового пребывания, жилом фонде и общественном транспорте. Управление внутренних дел в обязательном порядке контролирует массовые мероприятия. Кроме того, усилен контроль за объектами особой важности и повышенной опасности – к ним приближены маршруты патрулирования служб УВД. Проведена проверка готовности и укомплектованности сил и средств городского звена территориальной подсистемы РСЧС, привлекаемых к ликвидации чрезвычайных ситуаций. Уточнен и скорректирован план действий, проведены инструктажи с оперативными дежурными на случай чрезвычайной ситуации и совершения те-

дозрени на опасность – сразу же бить тревогу. Причем личная и коллективная безопасность тесно взаимосвязаны. Надо договориться с соседями о присмотре за квартирами и детьми, установить на входе в подъезд железную дверь с домофоном. На замки должны быть закрыты двери подвалов, чердаков, других подсобных помещений.

Бдительность – это широта кругозора. Всегда обращайтесь внимание на подозрительные предметы, не соответствующие обстановке вещи, а также на поведение посторонних людей в вашем подъезде или дворе. Опасность могут представлять и попутчики в транспорте – присмотритесь к ним. Никогда не принимайте на хранение или для передачи любые предметы, даже самые безопасные. И тем более не прикасайтесь к подозрительным вещам – этот интерес может стоить вам жизни.

Среди нас не должно быть равнодушных к происходящему вокруг, будь то улица, подъезд, магазин или любое другое людное место. Только так можно предотвращать теракты – порождение зла и беспечности. Важно остановить злоумышленников, не дав им совершить непоправимое. За всем этим – наша жизнь, здоровье и безопасность.

А. НИКОЛАЕВ.

БДИТЕЛЬНОСТЬ ВСЕХ И КАЖДОГО

Вот почему нельзя быть пассивными наблюдателями. Важно научиться самим и научить своих детей распознавать зло в любой форме, а при по-

друзьях равнотрушья по отношению к себе и окружающим, которые вполне могут привести к трагедии.

Вот почему нельзя быть пассивными наблюдателями. Важно научиться самим и научить своих детей распознавать зло в любой форме, а при по-

Вот почему нельзя быть пассивными наблюдателями. Важно научиться самим и научить своих детей распознавать зло в любой форме, а при по-

ТЕЛЕФОНЫ ЭКСТРЕННОЙ ПОМОЩИ
Единая дежурно-диспетчерская служба «01» – 5-37-01, 01
Милиция – 02
Скорая помощь – 03
УФСБ – 3-04-94
Для абонентов сотовой связи выход на телефон «01»: БИ Лайн - 010, МТС – 010, Теле 2 – 011, Стек – 011, Sky Net – 01, Мегафон – 010
ЗВОНИТЕ И СООБЩАЙТЕ ОБО ВСЕМ ПОДОЗРИТЕЛЬНО!

Награды за творчество

В Кемерове состоялось подведение итогов областного телевизионного конкурса «Шахтерская звезда» и ежегодного конкурса в области культуры и искусства на премии Кемеровского областного общественного фонда «Шахтерская память» им. В.П. Романова.

По итогам конкурса «Шахтерская звезда» Благодарственным письмом администрации Кемеровской области и денежной премией награждены: художник Валерий Александрович Волков, заслуженный работник культуры, композитор Игорь Васильевич Другов, директор ДК имени Ярославского, руководитель ансамбля эстрадного танца «Макси-С» Надежда Сергеевна Снежко.

В номинации «Песня. Музыкальное сочинение» И.В. Другов награжден Дипломом лауреата и денежной премией; в номинации

«Учреждение культуры» Н.С. Снежко награждена Дипломом лауреата и премией «Шахтерский огонек» в размере 50 тысяч рублей; в номинации «Фотовыставка» фотограф-любитель Ю.С. Галандик награжден Дипломом лауреата и денежной премией; в номинации «Самодельный коллектив» детская эстрадная студия «Конфетти», руководитель Н.В. Толчеева, награждена Дипломом лауреата и премией «Шахтерский огонек» в размере 25 тысяч рублей.

Кроме этого, студия «Конфетти» успешно выступила в гала-концерте конкурса с песней «Шахтерские внуки» на слова члена Союза писателей России Т. Страховой и музыку Н. Толчеевой.

С.ГОРДОСЕВИЧ.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 20 по 24 августа (в тыс. руб.):

управлению образования – 910 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату – 510, на питание – 155, на приобретение компьютеров – 45, по городской целевой программе «Образование и здоровье» на учреждение городского гранта «Здоровым быть» – 100, на учреждение победителя в области инновационных программ – 100);

МУДО СДЮШОР – 100 (на зарплату);

управлению здравоохранения – 461 (на ГСМ – 250, на питание – 30, на медикаменты – 100, на запчасти – 15, на ремонтные работы – 55, на приобретение компьютерной техники – 11);

управлению культуры – 556,3 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату – 450, на проведение Дня шахтера – 86,3, на проведение выставки в ДШИ № 4 к 1 сентября – 20);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 254 (на зарплату – 200, на расходы – 15, на проведение Дня шахтера – 39);

СК «Уголёк» – 123,6 (на зарплату – 117, на расходы – 6,6);

УСЗН – 91,7 (по городской целевой программе «Социальная поддержка населения города Ленинска-Кузнецкого» на оказание материальной помощи – 33, по городской целевой программе «Дети города» на проведение Дня знаний для детей-инвалидов – 2, на расходы по оплате услуг банков за обслуживание персонализированных счетов граждан, открытых для зачисления субсидий на оплату ЖКУ, – 56,7);

УВД – 679 (на зарплату – 644, на компенсацию за продовольственное обеспечение – 35);

ОГПС № 7 – 30 (за услуги связи);

КУМИ – 1243,8 (на зарплату – 133, на расходы по фонду управления муниципальной собственностью: на подготовку к зиме – 980,8, на приобретение оборудования – 150);

МП «УКС» – 3000 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МП «УЕЗ ЖКУ» – 1314 (на расходы по благоустройству города – 300, на капитальный ремонт жилищного фонда – 1000, на расчеты за электроэнергию – 14).

С. ПАВЛОВА.

Начальник финансового управления.



Полтора десятка лет назад в Кузбассе было решено создать своего рода ведомственное лечебно-профилактическое учреждение для работников нашей ведущей угольной отрасли. Как известно, она является доминирующей в промышленной структуре региона, и потому этот шаг выглядит вполне обоснованным. Так в Ленинске-Кузнецком появился Государственный научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров, главная задача которого - оказание всего комплекса необходимой медицинской помощи труженикам угольных предприятий, их семьям, ветеранам шахтерского труда.

За минувшие годы наша клиника стала настоящим центром оказания высококвалифицированной медицинской помощи, а также центром высоких технологий, медицинской науки и практики Кузбасса. И востребованность в помощи специалистов именно этого лечебного учреждения оказалась высокой как у горняков, так и у работников других жизненно важных сфер, жителей различных территорий региона. Но все же его ориентированность на лечение тружеников именно угольной отрасли никуда не делась - из года в год только расширяется спектр услуг и количество пролеченных угольщиков. Ведь главный вектор политики в сырьевой составляющей экономики страны по-прежнему направлен в сторону угля, что ярко показали последние события, связанные с празднованием 60-летия Дня шахтера. И важно здесь теперь не столько «черное золото», сколько жизнь и здоровье труженика, о котором призывают заботиться на всех уровнях.

Приоритеты налицо, и значение НКЦОЗШ для охраны здоровья горняков по-прежнему растет. Поэтому сегодня можно смело говорить о том, что работники угольных предприятий, их семьи, ветераны-шахтеры получают в нашем центре весь комплекс необходимой лечебно-диагностической и консультативной помощи.

Цеховая служба

Многие помнят, что в доперестроечные времена почти на каждом более или менее крупном предприятии имелся свой собственный здравпункт. Затем постепенно почти все из них закрылись, и лишь немногим компаниям удалось сохранить эти службы. На угледобывающих предприятиях Ленинска-Кузнецкого такие здравпункты остались. И произошло это главным образом благодаря центру охраны здоровья шахтеров, который сразу же с момента своего основания начал создавать и развивать цеховую службу для угольщиков.

Сейчас здесь работают 8 цеховых терапевтических участков, специалисты которых ведут прием в поликлинике и обслуживают пациентов на дому. Кроме того, еще 10 здравпунктов действуют на предприятиях. И, помимо всего этого, в НКЦОЗШ широко внедрен метод углубленных медицинских осмотров на угольных предприятиях.

Это профессия такая

Главная задача центра профессиональной патологии - постараться как можно раньше выявить заболевание у шахтера, дать квалифицированную оценку состоянию организма горняка, продлив тем самым его трудовые будни. То есть эта работа имеет как медицинское, так и ярко выраженное социальное, а еще прямое экономическое значение. Вот что рассказал нам заведующий профцентром НКЦОЗШ доктор медицинских наук Виктор Семенихин:

- Современные условия труда работающих в горнодобывающей и угольной промышленности характеризуются высокой запыленностью, интенсивными уровнями шума и вибрации, физическим перенапряжением, неблагоприят-

вания. То есть важно установить, является ли его заболевание профессиональным.

Такого рода экспертиза - одно из направлений работы центра профпатологии. Другое направление - формирование бригады и выезд на угольные предприятия для проведения углубленных осмотров работников с целью раннего выявления профессиональной патологии. Понятно, что далеко не каждый из нас может по медицинским показаниям работать в шахте или на разрезе. Поэтому еще одна наша задача - проведение так называемой экспертизы профпригодности, проще говоря, предварительного медосмотра людей, поступающих на работу.

Хочу отметить, что вся эта комплексная работа приносит свои хорошие плоды: при сопоставлении с аналогичными предприятиями угольной от-

раши, не входящими в зону обслуживания центра охраны здоровья шахтеров, у нас было достигнуто снижение показателей заболеваемости до 15 %.

Заботу - ветеранам

Наличие современных скоростных реанимобилей и специального оборудования, а также высокопрофессиональный состав бригады позволяют нам своевременно и квалифицированно оказывать помощь пострадавшим, спасать их жизнь и здоровье.

Начиная с 2004 года НКЦОЗШ бесплатно принимает на реабилитацию ветеранов-горняков и членов семей погибших шахтеров. Специально для этих целей выделяются карты (квоты), по которым они госпитализируются. Затем эти карты направляются в областной совет ветеранов угольной промышленности, который самостоятельно распределяет их через городские советы ветеранов отрасли.

В текущем году запланировано пролечить таким образом 350 ветеранов-шахтеров. Кроме того, в 2007 году здесь начали проводить бесплатно за счет федерального бюджета протезирование конечностей у инвалидов-шахтеров. Причем - в собственном отделении протезирования из материалов немецкой фирмы «Otto bock».

Ведущая клиника региона славится еще и созданными здесь прекрасными условиями для комфортного пребывания пациентов: 2- и 4-местные палаты с санузлом, телевизором, кнопкой вызова медсестры, а также индивидуальное питание, дисциплинированный и доброжелательный персонал. Чтобы посмотреть, как происходит реабилитация на деле, мы взяли в качестве показательного примера супружескую пару пожилых пациентов.

Семья ветеранов-шахтеров Французовых попала на реабилитационное лечение в центр впервые. Глава семьи Виктор Сергеевич 37 лет проработал горнорабочим в лавах южнокузбасской шахты «Нагорная», его жена трудилась там же ламповщицей. Состояние здоровья каждого требует лечения. О программе реабилитации, проводимой в НКЦОЗШ, они узнали в совете ветеранов своего города Осинники. Там же получили карту на госпитализацию. Мужа и жену поместили в двухместную палату со всеми удобствами. Они говорят, что таких комфортных условий в больнице и представить себе не могли. «Здесь отличная кормят, работники вежливы и внимательны. Впечатление складывается такое, будто мы попали в хороший санаторий», - говорят ветераны.

С созданием в Кузбассе специализированного центра для лечения шахтеров появилась хорошая возможность оказания наиболее квалифицированной и научно обоснованной медицинской помощи. Эффективное функционирование центра профессиональной патологии, цеховой службы, бригады экстренной помощи, оснащенность НКЦОЗШ современным медицинским, технологическим оборудованием и, конечно же, высокопрофессиональная команда медиков - все это позволяет сегодня оказывать своевременную, качественную и доступную медицинскую помощь горнякам нашего угольного города и региона.

Т. СМЕРНОВА.

На снимке: во время приема в поликлинике центра охраны здоровья шахтеров. Фото Р. ТОРОСЯНА.

ШАХТЕРАМ ПОМОГАЕМ КОМПЛЕКСНО



Кузбасса - за один год выполняется более 90 выездов целой бригады специалистов, которые проводят консультации непосредственно на шахтах.

Благодаря цехово-территориальному принципу работы с пациентами поликлиника центра ежегодно обслуживает порядка 14-15 тысяч человек. В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье», в реализации которого центр принимает самое активное участие, запланировано проведение дополнительной диспансеризации 12 тысяч работников угольных предприятий. И это - на протяжении текущего года. Ежегодно также более 4 тысяч шахтеров получают квалифицированное лечение в стационаре.

Помимо углубленного изучения заболеваемости работников угольных предприятий, цеховая служба обеспечивает проведение комплексных медицинских осмотров. Причем - с детальным исследованием контингентов лиц, страдающих различными заболеваниями профессионального свойства. И очень важно, что специально для этого в составе лечебного учреждения был образован центр профессиональной патологии. Значение профцентра вряд ли нуждается в комментариях - необходимость его создания понимает каждый, кому мало-мальски знакома специфика труда горняка.

ним микроклиматом, показатели которых значительно превышают гигиенические нормативы. Прошедшая реструктуризация угольной отрасли Кузбасса, изменив формы собственности, не привела к заметному улучшению условий труда, широкому внедрению новых технологий, позволяющих снизить вредное воздействие неблагоприятных факторов на организм работающих под землей. И на сегодняшний день Кемеровская область, к сожалению, занимает лидирующие позиции по уровню профзаболеваний у работников угольной отрасли. Здесь в 1,5-2,5 раза выше уровень заболеваемости с утратой трудоспособности, чем в других отраслях промышленности региона. При воздействии вредных производственных факторов изменяется клиника общесоматических заболеваний: отмечается более тяжелое течение, имеют место частые осложнения, которые могут быть даже причиной внезапной смерти.

В задачи центра профпатологии входит как можно более раннее выявление заболеваний у шахтеров, чтобы человек не потерял свою трудоспособность и не стал инвалидом. Врач-профпатолог находится на стыке медицинских и социальных проблем, ведь мы должны четко проследить связь между условиями работы человека и возникновением у него того или иного заболе-

Экстренная помощь

К сожалению, шахтерская профессия сопряжена с серьезными опасностями, и уровень травматизма на угольных предприятиях региона пока остается высоким. Врачам НКЦОЗШ довольно часто приходится оказывать помощь людям с серьезными травмами, полученными на производстве. В том числе и экстренную медицинскую помощь, с выездом непосредственно на место происшествия.

На базе нашей клиники существует бригада постоянной готовности областного центра медицины катастроф, в составе которой находятся пять реанимобилей, оснащенных всей необходимой современной аппаратурой, - говорит заведующий отделением реанимации и интенсивной терапии центра доктор медицинских наук Сергей Кравцов. - Общий состав бригады составляет 60 человек, это врачи и медицинские сестры. В среднем за год бывает порядка 400 выездов, транспортируются около 300 пациентов (остальные выезды - консультации), 40 % из которых - шахтеры.

При этом мы занимаемся транспортировкой пациентов с различными травмами. Как правило, 40 % из них находятся в критическом состоянии (это пациенты с политравмой), 60 % составляют пациенты с черепно-мозговыми травмами, различной терапевтической патологией, острыми нарушениями мозгового кровообращения. Бригада выезжает практически на все шахтовые и производственные аварии. При транспортировке тяжелых пациентов используется противошоковый костюм «Каштан», который позволяет надежно мобилизовать места переломов за счет пневмокомпрессии в сегментах костюма. В итоге за счет перераспределения кровотока нормализуются гемодинамические показатели.

ПОЗАДИ Успенский пост. Для верующего человека пост – это время покаяния, молитвы и воздержания. И как замечательно, когда в такие дни случается испытать духовную радость и утешение. Именно таким радостным событием для нас стало двухдневное пребывание в городе чудотворной иконы Богородицы «Феодоровская».

Постоянное место пребывания этой иконы – Апостольский кафедральный собор Костромы. Но с недавнего времени возродилась традиция принесения Феодоровской иконы в разные города России. Икона уже побывала в Москве, Санкт-Петербурге, Казани, Екатеринбурге, на Соловках... 15 августа 2007 года икону встречал Кузбасс. Кемерово. Новокузнецк. Прокопьевск. Откуда икона прибыла к нам, в Ленинск-Кузнецкий.

22 августа, 8 часов утра. В женском монастыре многолюдно. Все ждут приезда иконы Богородицы. Оглядываюсь. Больше, конечно, людей пожилого возраста – пенсионеров. Оно и понятно – день-то рабочий. Но постепенно подходят и молодые, и люди средних лет. Пока нет иконы, пытаюсь поговорить с прихожанами. Оказалось, что некоторые даже отпросились с работы или предупредили, что задержатся, чтобы встретить святыню. Есть и приезжие из пригородных сел: Демьяновки, Чкалова, Красного и даже из Промышленновского района. К иконе пришли поклониться люди самых разных социальных слоев: предприниматели, специалисты управления образования и учителя, адвокат и работники завода «Красный Октябрь», учащиеся профессиональных училищ, кондуктор маршрутного такси, домохозяйки. Вот уж поистине: перед Богом все равны!

Пасмурное утро все-таки разразилось дождем, но это не нарушило священство и прихожан, встречавших икону у ворот монастыря. Колокольный звон сообщал о приближении святыни. Слава Богу! Промокшие, но счастливые священники бережно несли чудотворную икону по живому коридору, состоящему из сотен прихожан. В храме спели величание Богородице, и началась литургия. Служил благочинный церковью Кольчугинского

округа, протоиерей Василий Гутвич. Но в алтаре монастыря ему сослужили почти все батюшки действующих и строящихся храмов города. А народ все прибывал и прибывал. Дождь не смог удержать дома горожан от поклонения святыни.

годы безбожной власти. К образу Царицы Небесной в Кострому съезжались со всех концов страны, прося помощи и заступничества. И помощь была, и исцеления, и возвращались без вести пропавшие в годы Великой Отечественной войны. Вот этому-то

ВЕЛИКАЯ СВЯТЫНЯ

С 22 по 24 августа в нашем городе находилась чудотворная икона Богородицы «Феодоровская». Тысячи людей имели возможность поклониться этой святыне.

А святыня, действительно, великая! И двойная! На лицевой стороне иконы в золотом окладе, украшенном драгоценными камнями, – изображение Богородицы с Младенцем Христом, а на обороте – изображение мученицы Параскевы Пятницы. Эта чудотворная икона – одна из немногих икон России, сохранившаяся на протяжении 700 лет (с момента обретения), как подлинник.

Но есть основание считать, что эту икону написал апостол и евангелист Лука почти две тысячи лет назад. И она является одним из первых образов Пресвятой Девы, написанных с Нее лично.

Этой иконой князь Вячеслав Всеволодович благословлял на брак своего сына Александра Невского с Полоцкой княжной Параскевой (Братиславой). В память о княгине – и изображение ее небесной покровительницы на обороте иконы. Именно этот образ был особо чтимой святыней дома Романовых. И в честь него все царицы немецкого происхождения получали отчество «Феодоровна»: царица-мученица Александра, преподобная мученица Елисавета. Икона пережила и уцелена в

образу довелось поклониться и нам.

Свое состояние после приложения к иконе многие описывали так: «Аж дух захватило... сердце замирало!». Да что говорить: веками намоленная святыня!

После богослужения в монастыре икону крестным ходом перенесли в городской храм Новомучеников и Исповедников Российских. Почти двое суток доступ к иконе был открыт для всех желающих. И днем и ночью служились молебны, читались акафисты, было много коленопреклоненных молитв. Более двух десятков священников, сменяя друг друга, молились о благополучии региона и его жителей.

В послеобеденное время, чтобы поклониться иконе, люди выстаивали по несколько часов. Очередь тянулась далеко за ворота храма. Было много иногородних: из Белова, Гурьевска, Зеленогорска, села Крапивина и других приходов из окрестных сел и деревень. По приблизительным подсчетам, чудотворной иконе поклонилось более 30 тысяч человек. Приходило много беременных



женщин, ведь Феодоровская икона почитается как покровительница семейного благополучия и помощница в трудных родах.

Мне довелось побывать у иконы днем и в ночное время. И всегда в храме был народ. Не было ни минуты, чтобы к иконе не прикладывались. Шел непрерывный и, казалось, нескончаемый людской поток. А еще говорят, что народ не верит в Бога. Нет, у русских Православие в крови!

Как хорошо, что в Кузбасс стали привозить различные святыни. Ведь не у каждого верующего есть возможность поехать в тот же Киев, чтобы увидеть и поклониться иконе «Призри на смирение», которая была в Кемерове в июне, или главе апостола и евангелиста

Луки, что привозили с острова Афон (Греция) в июле. А сколько отрады и благодати!

24 августа. Раннее утро. В храме Новомучеников и Исповедников Российских настоятель протоиерей Василий читает акафист Богородице в честь иконы Ее «Феодоровская». Батюшка плачет, плачут люди. Вот и настала пора проститься с дивным образом. Напоследок обошли с иконой крестным ходом вокруг храма. Все.

В 7 утра Богородица покинула наш город, чтобы благословить Своим присутствием жителей Анжеро-Судженска. Пресвятая Богородица, спаси нас!

С. БОРИСОВА.

Пресс-секретарь храма.

НОВОЛЕТИЕ

В Православной церкви есть свой календарь, и год, согласно ему, начинается не 1 января, а 1 сентября (14 ноября по новому стилю). Иначе это называется новолетием, или началом индикта. А первый большой праздник в новом году – Рождество Богородицы (21 сентября). И это не случайно, ведь от Пречистой Девы родился Спаситель Христос.

Дальше праздники следуют друг за другом, как они были в Ее жизни. Введение во храм, Благовещение, Рождество Христово. Затем церковная история посвящена Христу. Его обрезание, встреча (сретение) со старцем Симеоном, бегство от Ирода в Египет, Крещение Христа, Его проповедь людям, Преображение Спасителя, Пасхальная трапеза (Тайная Вечеря), Вход Господень в Иерусалим, распятие и Воскресение Христа, Его Вознесение на Небеса...

Но почему Новолетие именно 1 сентября, а не, скажем, 1 марта? Тому есть объяснение. Ещё в Ветхом Завете Бог повелел каждый год особо праздновать наступление седьмого месяца, освободившись в этот день от житейской суеты и служа единому Богу. Именно в этом месяце Ноев ковчег остано-

вился на горе Арарат, а Моисей принёс с горы свои скрижали с законом, данным Самим Богом. Именно в 7-м месяце совершилось освящение храма Соломонова, и был внесён туда Ковчег Завета. А святая церковь приняла этот обычай праздновать начало индикта (индикт – римское название 1 сентября).

Праздник церковного Новолетия был установлен в 325 году святыми отцами первого Вселенского Собора, которые определили начинать с этого дня исчисление церковного года. Богослужение этого дня носит праздничный характер, вершиной которого является читаемая за литургией Евангелия, где рассказывается о начале проповеди Христа после Его крещения и искушения в пустыне. По преданию, первая проповедь произошла в первый день седьмого месяца. В этот день Иисус Христос начал проповедь спасения и обретения Царства Божьего. В синагоге Он впервые засвидетельствовал исполнение на Нем ветхозаветных пророчеств о Миссии (Сыне Божьем) и тем самым о конце Ветхого Завета и о начале Нового Завета.

С. РЯБИНИНА.

ЭТО один из главных православных праздников, который празднуется 28 августа в честь преставления Пресвятой Богородицы. Ибо умерла Она, как уснула: без болей, без стонов.

Пресвятая Богородица после распятия Христа жила в доме Иоанна Богослова, как то устроил Христос, будущий на кресте. Более двадцати лет жила Она в труде и молитве и являлась утешением и поддержкой всем апостолам. Славное Успение пречистой совершилось на 72-м году Ее земной жизни.

В этот день чудесным образом Дух Святой собрал святых апостолов, проповедовавших о Христе в разных странах мира, у Владычицы, чтобы сподобиться Ее последнего благословения. В третьем часу, когда должно было совершиться Успение Богоматери, ученики с песнопениями окружили одр, на котором Она лежала. Внезапно воссиял яркий свет,

Успение Пречистой

и сошел Христос в окружении ангелов и архангелов. Увидев Сына Своего, Богородица встала, поклонилась Ему и воскликнула: «Величит душа Моя Господа, и возрадовался дух Мой о Бозе Спасе Моем, яко призрел на смирение Рабы Своея». Без всякого страдания и печали предала Пресвятая Дева душу Свою в руки Господни. И лик Ее просиял божественной славой, а от тела разлилось благоухание.

Апостолы погребли Ее тело в Гефсиманском саду. Во время погребального шествия иудейский священник Аффония, одержимый ненавистью и завистью, хотел опрокинуть одр с телом Пречистой. Но ангел невидимый отсек ему руки. Аффония, раскаявшись, уверовал во Хри-

ста и получил исцеление.

Один из апостолов, Фома, по промыслу Божьему был в отсутствии. Он прибыл в Гефсиманию лишь на третий день после Успения Богородицы. Он очень скорбел и просил открыть гроб (пещеру), чтобы он смог поклониться телу Девы Марии. Посоветовавшись, апостолы открыли гроб, но тела Божьей Матери в нем не оказалось. В тот же день апостолы во время молитвы увидели в воздухе Богородицу, окруженную ангелами, в сиянии небесной славы. Она сказала: «Я с вами до скончания мира». На основании этого чуда православная церковь верует, что Господь взял Пресвятую Деву в небесные обители с пречистым телом.

Подготовила С. РЯБИНИНА.

Духовная поэзия

Ангел-хранитель

Его одежда – блестящее золото. Его сиянье – тысячи свечей.

Он вечно рядом – Ангел

мой крылатый.

Не отвращает пламенных очей.

Без укоризны, с жалостью и болью За мой беспечный и сумбурный ход Он покрывает всё своей любовью, Ну что за щедрый Ангелы народ!

Да я бы сам себя давно уж бросил, А он стоит, как прежде, у души, И всё даёт, и ничего не просит, Хотя порою просит: «Не грешил!».

Константин ЛАПИЦКИЙ.

Праздники сентября

1 – Донской иконы Божией Матери (празднество установлено в память избавления Москвы от татар в 1591 г.).

2 – Собор Московских святых.

6 – Святителя Петра, митрополита Московского, всея России чудотворца.

10 – Обретение мощей преподобного Иова Почаевского; собор преподобных отцов Киево-Печерских.

11 – Усекновение главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна (день постный).

12 – Благоверных князей Александра Невского и Даниила Московского.

14 – Преподобного Симеона Столпника и матери его Марфы.

15 – Преподобных Антония и Феодосия Печерских.

17 – Обретение мощей Святителя Иоасафа, епископа Белгородского, иконы Божией Матери

«Неопалимая Купина» (перед этим образом молятся, чтобы избежать пожара).

18 – Пророка Захария и праведной Елисаветы, родителей Иоанна Крестителя.

21 – Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.

22 – Преподобного Иосифа, игумена Волоцкого, чудотворца; святителя Феодосия Черниговского.

24 – Преподобного Силуана Афонского; перенесение мощей преподобных Сергия и Германа, Валаамских чудотворцев.

27 – Воздвижение Честного и Животворящего Креста Господня (день постный).

29 – Иконы Богородицы «Призри на смирение» (перед этим образом молятся, чтобы избавиться от раздражительности и гнева).

30 – Мучениц-отроковиц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии.

